

## РЕЦЕНЗИЯ

на научно-квалификационную работу (диссертацию) аспиранта

Аспирант: Зарипова Лилия Раисовна

Кафедра: Биологии, генетики и разведения животных

Направление подготовки: 36.06.01 – Ветеринария и зоотехния

Направленность (профиль): 06.02.01 – Частная зоотехния, технология производства продуктов животноводства

Форма обучения: Очная

Тема: Эффективность разных форм отбора при селекции лошадей на молочность

Актуальность темы: Отрасль молочного коневодства находится в состоянии поиска новых путей повышения молочной продуктивности кобыл, поскольку кобылье молоко и кумыс не имеют аналогов и являются ценными продуктами питания для людей. В связи с этим, исследование влияния различных форм отбора на уровень молочной продуктивности является одной из приоритетных задач, стоящих перед специалистами агропромышленного комплекса.

Научная новизна: Впервые в Республике Татарстан проведены исследования молочной продуктивности русской и литовской тяжеловозных пород, определены наиболее эффективные методы отбора лошадей при селекции их на повышение молочной продуктивности.

Теоретическая и практическая значимость работы состоит в возможности применения результатов исследования в молочном коневодстве для повышения продуктивности кобыл разных пород путем применения различных методов отбора, которые смогут повысить эффективность селекции в отрасли.

Оценка содержания научно-квалификационной работы: научно-квалификационная работа выполнена на 81 странице, содержит 14 таблиц и 4

рисунка. Структурное содержание работы соответствует требованиям, предъявляемым к научно-квалификационным работам: во введении указаны актуальность и новизна исследований, определены цели и задачи, перечислены положения, выносимые на защиту. Аспирантом был выполнен глубокий обзор литературы по теме исследований, в том числе зарубежной. Исследования были проведены с использованием общих и специальных методов, применяемых в зоотехнии. Результаты исследований достоверны и представляют ценность для практики животноводства. Выводы работы соответствуют поставленным задачам; тема исследований достаточно перспективна и требует дальнейшего изучения.

К работе имеется ряд замечаний, в основном грамматического и стилистического характера. Не все данные, указанные в таблицах, изложены в тексте, в заключении желательно подтвердить результаты исследований фактическими данными.

Рекомендуемая оценка: Представленная научно-квалификационная работа соответствует требованиям, установленным к научно-квалификационной работе (диссертации) на соискание квалификации «Исследователь. Преподаватель-исследователь», и достойна положительной оценки.

РЕЦЕНЗЕНТ – доктор биологических наук, профессор, заведующий кафедрой биохимии, физики и математики федерального государственного бюджетного образовательного учреждения «Казанская государственная академия ветеринарной медицины имени Н.Э. Баумана» Ахметов Тахир Мунавирович

« 16 » сентября 2019 г.  Ахметов Т.М. (личная подпись)

М.П. Подпись Ахметова Т.М. заверено:  
Специалист отдела Петрова Н.А.  
16.09.2019